GÜNLÜK DERS PLANI
	1.BÖLÜM

	DERS
	Sosyal Bilgiler

	SINIF
	7. Sınıf

	ÖĞRENME ALANI
	BİLİM, TEKNOLOJİ VE TOPLUM

	KONU
	ÖZGÜR DÜŞÜNCENİN BİLİME KATKISI

	SÜRE
	40+40+40=120 dk.

	TARİH
	02-06 Mart 2020


	2.BÖLÜM

	Kazanımlar
	SB.7.4.4. Özgür düşüncenin bilimsel gelişmelere katkısını değerlendirir.

	Değerler ve beceriler
	Değer: Bilimsellik ve özgürlük  
Beceri:  Zaman ve kronolojiyi algılama 

	Yöntem ve Teknikler
	Anlatım, soru-cevap, beyin fırtınası, inceleme, tartışma

	Kullanılan Eğitim Teknolojileri-Araç, Gereçler ve Kaynakça
	Ders Kitabı, Akıllı Tahta, Sunu

	Öğretme-Öğrenme Etkinlikleri:
· Dikkati Çekme
· Güdüleme
· Derse Geçiş
· Bireysel Öğrenme Etkinlikleri (Ödev, deney, problem çözme vb.)
· Grupla Öğrenme Etkinlikleri (Proje, gezi, gözlem vb.)
· Özet
	Ders çalıştığınız sırada bulunduğunuz ortamın nasıl olmasını, çevrenizdekilerin size nasıl davranmasını isterdiniz? sorusu sorularak derse başlanır. Öğrencilerden gelen doğru cevaplar genişletilerek ve günlük hayatla ilişkilendirilerek konuya geçiş yapılır. Ders kitabındaki konu metinleri okutulur. Metinle ilgili sorular öğrencilere sorularak cevap vermeleri sağlanır.
Orta Çağ’da Avrupa’da skolastik düşüncenin etkisiyle insanların özgürce fikirlerini söylemesi engellenmiştir. O tarihten yaklaşık iki bin yıl önce ise İyonya Medeniyeti’nde sağlanan özgür düşünce ortamı sayesinde önemli bilimsel gelişmeler yaşanmıştır.
Ege kıyılarında kurulan İyon Medeniyeti deniz ticareti sayesinde hem ekonomik açıdan zenginleşmiş hem de ticaret sayesinde dünyanın çeşitli yerlerinden öğrendikleri bilgileri ülkelerine getirmişlerdir. Burada insanlara sağlanan özgür düşünce ortamı bilimsel gelişmelerin yeni buluşların önünü açmıştır.
Avrupa’da özgür düşüncenin yasaklandığı Orta Çağ’da İslam coğrafyasında bilimsel gelişmeler altın çağını yaşıyordu. Özgür düşünce ortamı sayesinde yeni fikirler, bilimsel çalışmalar büyük ilgi ve destek görüyordu.
Bu bilim insanlarından birisi olan İbn Sina “Bilim ve sanat takdir edilmediği yerden göçer.” sözüyle özgür düşüncenin bilimsel gelişmelere katkısını vurgulamıştır.
İslam coğrafyasında bilimin gelişmesinde İslam dininin ilim öğrenmeye ve özgür düşünceye verdiği destek önemli rol oynamıştır. Hz. Muhammed’in “İlim Çin’de de olsa gidip onu alınız.” ve “İlim Müslüman’ın yitik malıdır. Nerede bulursa onu alsın.” sözleri bilimsel araştırmaları teşvik etmiştir.
Ayrıca Müslüman devlet başkanlarının saraylarına kurdukları çok büyük kütüphaneler bilim
insanlarının çalışmalarını kolaylaştırmıştır.

	3.BÖLÜM-ÖLÇME VE DEĞRLENDİRME

	[bookmark: _GoBack]Öğrencilerden geri dönüt almak için bireysel ya da grup etkinlikleri kapsamında çeşitli sorular sorulabilir.
EBA etkinlikleri ve Kazanım Testlerinden yararlanılabilir. 
	1-İlkçağda düşünce ortamı nasıldır?
2-Ortaçağda Avrupa’da bilimsel gelişmeler neden gerilemiştir?
3-İslam dininin bilime bakış açısı nasıldır, örnek veriniz? 

	Dersin Diğer Derslerle İlişkisi
	

	4.BÖLÜM

	Planın Uygulanmasına İlişkin Açıklamalar:
	


Zeki DOĞAN                                                                         			Uygundur
Ders Öğretmeni                   						           ………………….       
 									           Okul Müdürü
